



Родители Элизабет (фамилия не приводится) – потомки русских староверов, иммигрировавших в США. Однако образ жизни американской семьи далёк от традиций старообрядчества. Мать Элизабет – алкоголичка, сидит в тюрьме, отец бросил семью. В 2000 году тётя отправила пятнадцатилетнюю племянницу в Сибирь, чтобы та повидалась с родственниками. «Я должна была вернуться через две недели, – вспоминает Лиза. – Но оказалось, билет мне купили только в один конец».

Американка оказалась в монастыре старообрядцев-беспоповцев в Красноярском крае. Паспорт у девушки сразу отобрали и сожгли, внушив ей, что если она убежит, то умрёт и не попадёт на небо. «Меня не били, но заставляли жить как они, – рассказывает Лиза. – Это хорошие люди, но на мир они смотрят совершенно иначе, чем мы».

Девушка не ела ни мяса, ни молока, вместе со всеми пахала землю, молилась и постилась. Через несколько лет такой жизни у американки развились астма и аллергия, но старообрядцы сказали, что испытания посылает Бог и нужно нести свой крест. В 2015 году Лиза сбежала и через несколько недель добралась до Красноярска, где её положили в больницу. Вскоре Элизабет вернулась в США.

Сейчас Лиза пытается начать новую жизнь, работает официанткой, но староверкой себя уже не считает. Тётя, организовавшая племяннице 15-летние «каникулы», давно умерла. Элизабет не хочет называть свою фамилию и просит, чтобы её не фотографировали.